

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2021年1月

8

星期五 <庚子年十一月廿五>

A13

民生热点  
388

羊城晚报记者 余晓玲

1月6日,东莞塘厦发布《关于2021年塘厦镇公办中小学校、幼儿园学位预警的通告》称,针对镇中心区小学学位紧张的现状,将根据小学招生“多校划片”的办法统筹安排户籍适龄少年儿童的就读学校。未安排进公办学校的户籍学生,将安排到民办学校就读,学费由镇财政支付。而据记者了解,企石镇早在去年12月就发布了《关于企石镇公办中小学校学位预警的通告》,该镇对中心小学学区将采取“多校划片”的办法,统筹安排户籍适龄学生入读镇公办小学。

针对公办学位不足的现状,东莞不少镇街也加快了新改扩建公办学校步伐。

## 部分户籍生安排到民校就读

2021年塘厦镇公办中小学校、幼儿园学位预警称,预计未来塘厦镇公办学位存在一定缺口,2021年春季新增的户籍插班生将继续采取在民办学校全额购买学位的办法来解决学位问题。2021年秋季起始年级公办学位的供给量是:幼儿园16个教学班、小学54个教学班、初中20个教学班。其中,公办幼儿园起始年级的学位与公办初中起始年级的学位远小于目前统计的学位需求量。

鉴于此,对2021年秋季小学、初中各年级新入户的插班生,塘厦镇将继续采取在民办学校购买学位的办法解决,学费实行“先交后退”的办法(学费由财政资金全额负担,家长只需支付

校服等服务性收费)。2021年秋季公办小学一年级、初中七年级的招生时间大约在3-4月间(具体时间以通知为准)。如果在统一报名时间内报名且符合条件的户籍生超过公办学校学位数量,由镇招生工作领导小组确定分派原则和具体名单;未安排进公办学校的户籍学生,将安排到民办学校就读,学费由镇财政支付。未在规定时间内报名、提交资料以及在报名时间截止之后新迁入户的学生,根据学位情况安排进公办学校或民办学校购买学位就读。针对镇中心区小学学位紧张的现状,塘厦镇将根据小学招生“多校划片”的办法统筹安排户籍适龄少年儿童的就读学校。

塘厦镇教育管理中心还提醒,由于学校的办学规模与班级按省的标准核定,塘厦镇民办学校严格执行规范办学标准,将不

会超班额与超规模招收插班生。因此,各家长需要提前规划孩子就读的去向,以免孩子的求学过程受到影响。

## 根据户口迁入时间安排学位

关于企石镇公办中小学校学位预警的通告称,结合该镇现有公办学位数量及分布情况,预计未来部分公办学校的学位存在一定缺口。从2021年1月1日起,该镇对中心小学学区采取“多校划片”的办法,根据户口新迁入中心小学学区的时间先后顺序,统筹安排户口新迁入中心小学学区的适龄学生入读该镇公办小学。届时户口新迁入中心小学学区的适龄学生可能会被安排到中心小学以外的镇内其他公办小学。若镇内公办学校不能满足户口新迁入该镇的学生入学需求,该镇将

根据户口新迁入企石镇时间的先后顺序安排学位。

届时对不能入读公办学校的户籍学生,企石镇将通过购买民办学校学位或发放民办学位补贴等方式,确保户籍适龄学生接受免费义务教育的权利。

## 多镇街将增加公办学位供给

塘厦镇教育管理中心表示,近年来,塘厦户籍出生人口不断增加,户口新迁入塘厦镇的义务教育阶段学生也不断增加,导致该镇公办学校已全部满员或超标。为了解决适龄学生的读书问题,塘厦镇委、镇政府正在紧锣密鼓推进新的公办学校的规划建设,采取扩建、新建学校等方式增加公办学位供给。企石镇教育管理中心也表示,该镇正积极采取改扩建、新建学校等方式增加公办学位供给。

记者了解到,清溪镇于2020年12月30日举办了教育扩容提质千日攻坚行动启动仪式,清溪中心小学、清溪第一小学和清溪第三小学的扩建工程正式奠基动工。据悉,这3所公办小学扩建项目计划于2022年建成并投入使用,届时将新增学位1620个。其中,中心小学计划由原来的48个班逐步扩至60个班,第一小学计划由原来的18个班逐步扩至36个班,第三小学计划由原来的24个班逐步扩至36个班。中心小学、第一小学、第三小学扩建总建筑面积约15000平方米。凤岗镇教育扩容提质千日攻坚行动六所公办学校校内改扩建项目动工仪式则于2020年12月28日举行,建成后将增加4275个中小学优质学位,可有效缓解凤岗公办学位供给压力。



## 坚守生产一线 把好口罩质量关

樟木头镇企业员工李宏基获评市劳动模范

羊城晚报讯 记者谢颖、李晓光、黄俊麟摄影报道:近期,全市共有54名东莞市劳动模范获得表彰。广东小猪班纳服饰股份有限公司口罩车间主任李宏基凭借在疫情期间坚守生产一线和工作中精益求精的敬业风范,被评为“2020年东莞市劳动模范”之一,也是樟木头镇企业员工唯一获此殊荣者。

去年初,一场突如其来的疫情,让口罩成为“抢手货”。小猪班纳服饰有限公司积极响应政府号召,组建口罩生产车间,生产主管李宏基临危受命,担任口罩车间主任,他以厂为家,带着一支50多人组成的队伍,每天跟时间赛跑,满负荷生产,全力保障防疫物资口罩的供应。

换鞋、洗手、换上严实的工作服、消毒、戴上手套等规定动作一个不漏,李宏基每次进入公司口罩生产车间都要做齐这些工作,确保生产安全。

在公司的生产线上,无纺布、熔喷布经过一体成型机器,再加鼻梁条,一个个口罩片从机器口中“吐”出,再经过“耳带焊接”步骤后,口罩就成型了。看似简单的生产工序,在2020年2月口罩车间成立初期,一度让李宏基焦头烂额。

李宏基向记者介绍称,疫情初期面临口罩等医疗物资短缺,当时服装企业组建口罩生产车间,面临不小挑战,短时间内机器要前后联动,同时送料成片成形切割,还有打耳带,剪耳带这一连串工序同步,当时是技术的最难点。“不是说这机器不行,因为它要磨合,在磨合的过程中要不断地摸索和调试。这个中间的调试过程是比较艰辛的,有时候经常调到凌晨三四点,再回去休息两三个小时,第二天继续来。”

李宏基突然跨行从服装生产转型到口罩生产,他积极克服一切困难,在没有接触过口罩行业工作的情况下,带领口罩生产团队不断摸索,尝试口罩机调试、口罩测试、物料采购等,经常通宵达旦且带领车间工作人员将口罩生产线调整到最通畅。

李宏基表示,当时非常紧张。设备回来,要组装调试,还要配备电压计,此外,口罩生产后还需要性能测试,包括原材料的配套供应,当时压力很大,但当时他就一股劲往前走,来不及想太多,终于圆满完成公司交代的任务。

小猪班纳服饰有限公司行政总监芮月锦回忆道:“当时他非常用心,跟着口罩行业去交流学习,每天都待在公司岗位上,很早就到工作现场,很晚才下班回家”。

在口罩供不应求的情况下,李宏基连续奋战2个月,车间口罩机从最初的1台逐步增加到10多台,口罩日产能从3万片增加到50万片。质量就是企业的命脉,李宏基在抓好车间生产、管理的同时,把好质检关,确保出厂的都是合格产品。

荣获市劳动模范称号后,李宏基说,台前幕后还有共事的兄弟姐妹付出更多,自己只是其中的一员。“以后更加鞭策我们向制造业的工匠精神去追求。”

## 东莞市青少年美术作品主题创作展开展 推动东莞各中小学校美育发展

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员陈卓愉报道:1月6日下午,“东莞有你绘美丽”东莞市青少年美术作品主题创作展”开幕及颁奖仪式在东莞莞城美术馆举行。本次展览共展出东莞青少年的美术作品216件(组),均围绕建设美好家园、共建和谐社会、弘扬传统美德、保护生态环境等内容进行创作。

本次展览由东莞市教育局、莞城街道办事处主办,东莞市中小学体育艺术联合会、莞城美术馆承办,莞城教育管理中心协办。从2009年起,莞城美

术馆联合东莞市教育局共同打造“东莞有你绘美丽”展览品牌,通过两年一届的不同类型艺术展示,为东莞本土美术教育搭建展示与交流的平台,推动东莞各中小学校美育发展。

十多年来,“东莞有你绘美丽”展览越来越受到全市中小学师生的喜爱和欢迎,展览的知名度和影响力也在不断扩大。主办方表示,希望通过展览,进一步推动东莞中小学美术教育改革的深化,促进学校、家庭和社会协同育人机制的探索,并在校馆合作方面做出进一步的创新,推动东莞中小学美育教育的发展。

## 东莞两镇发布公办中小学校学位预警

# 小学招生将“多校划片”

记者余晓玲、通讯员陈卓愉

1月6日,东莞塘厦发布《关于2021年塘厦镇公办中小学校、幼儿园学位预警的通告》称,针对镇中心区小学学位紧张的现状,将根据小学招生“多校划片”的办法统筹安排户籍适龄少年儿童的就读学校。未安排进公办学校的户籍学生,将安排到民办学校就读,学费由镇财政支付。而据记者了解,企石镇早在去年12月就发布了《关于企石镇公办中小学校学位预警的通告》,该镇对中心小学学区将采取“多校划片”的办法,统筹安排户籍适龄学生入读镇公办小学。

鉴于此,对2021年秋季小学、初中各年级新入户的插班生,塘厦镇将继续采取在民办学校购买学位的办法解决,学费实行“先交后退”的办法(学费由财政资金全额负担,家长只需支付

校服等服务性收费)。2021年秋季公办小学一年级、初中七年级的招生时间大约在3-4月间(具体时间以通知为准)。如果在统一报名时间内报名且符合条件的户籍生超过公办学校学位数量,由镇招生工作领导小组确定分派原则和具体名单;未安排进公办学校的户籍学生,将安排到民办学校就读,学费由镇财政支付。未在规定时间内报名、提交资料以及在报名时间截止之后新迁入户的学生,根据学位情况安排进公办学校或民办学校购买学位就读。针对镇中心区小学学位紧张的现状,塘厦镇将根据小学招生“多校划片”的办法统筹安排户籍适龄少年儿童的就读学校。

塘厦镇教育管理中心还提醒,由于学校的办学规模与班级按省的标准核定,塘厦镇民办学校严格执行规范办学标准,将不

会超班额与超规模招收插班生。因此,各家长需要提前规划孩子就读的去向,以免孩子的求学过程受到影响。

届时对不能入读公办学校的户籍学生,企石镇将通过购买民办学校学位或发放民办学位补贴等方式,确保户籍适龄学生接受免费义务教育的权利。

根据户口新迁入企石镇时间的先后顺序安排学位。

届时对不能入读公办学校的户籍学生,企石镇将通过购买民办学校学位或发放民办学位补贴等方式,确保户籍适龄学生接受免费义务教育的权利。